

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (2170)

ЧЕТВЕРГ
16 марта 1944 года

Цена отд. №
15 коп.

12-й год издания. Выходит один раз в неделю

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В колхозе имени Молотова по инициативе комсомольской организации 12 марта был организован массовый выход комсомольцев, молодежи и колхозников на вывозку навоза вручную. За один день вывезено на поля навоза вручную 639 санок. Особо старательно работали А. Г. Кузнецова, комсомолец В. Власова, подросток Н. Романова и скотница П. Малавина.

13-летний подросток И. Шальнов совместно с комсомолками З. Кузнецовой и А. Николаенко обучили транспортным работам 4 бычка, теперь на этих бычках они вывозят местные удобрения. За день на каждом бычке вывозят по 15—20 возов. Эти примеры являются показательными, их надо всячески поддерживать и умножать.
В. Шальнова.

Партийное руководство подготовкой к весеннему севу

В колхозах нашего района заканчиваются подготовительные работы к проведению весеннего сева.

Успех подготовки к предстоящему весеннему севу в колхозах обуславливается степенью практического руководства со стороны первичных партийных организаций, практическим участием в производстве коммунистов и комсомольцев. Лучшие производственные показатели имеют те колхозы, где партийные организации по-большевистски, оперативно руководят подготовкой к севу.

Лучший пример в оперативном руководстве подготовкой к весеннему севу, а также и в других вопросах имеют парторганизации колхозов «Большевик» и «Оборона страны». Эти партийные организации своевременно обсуждают на партсобраниях хозяйственные и политические вопросы, принимают соответствующие решения, а затем по-настоящему борются за их выполнение. Секретари парторганизаций занимаются проверкой исполнения своих решений. В результате этого колхозы имеют хорошие показатели в подготовке к весеннему севу.

Но у нас в районе в практике работы отдельных парторганизаций имеются и недостатки. Партийная организация колхоза имени Мартыанова своевременно обсуждает текущие вопросы, принимает по ним неплохие решения, но проверкой исполнения не занимается. В результате этого практические дела в колхозе не совсем удовлетворительны.

Имеются факты, когда партийные организации несвоевременно и невнимательно обсуждают те или иные вопросы, принимают немобилизующие, малосодержательные решения и к тому же не занимаются проверкой исполнения своих решений. Вот поэтому с подготовкой к весеннему севу в Бекинском, Ледьинском и Алисановском сельских советах дело обстоит далеко неблагоприятно.

Сейчас, когда мы находимся перед началом весенне-полевых работ, партийное руководство подготовкой, а затем и проведением весеннего сева коренным образом надо усилить. ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР утвердили план сельскохозяйственных работ на 1944 год и считают проведение весеннего сева одной из главных военно-хозяйственных задач. Партийные, советские организации и все работники сельского хозяйства должны по-большевистски завершить подготовку к севу, а затем провести его своевременно и высококачественно.



За успешную подготовку к весеннему севу по решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета заносятся:

Колхоз «Большевик»

Полностью обеспечен качественными семенами на весенний сев. Отремонтирован инвентарь, выполнен план по заготовке и вывозке местных удобрений. Хорошо организован труд колхозников. Заботливо готовится тягловая сила к весеннему севу.

Колхоз «Красный угор»

Успешно и качественно завершил всю подготовку к весеннему севу.

За успешное выполнение плана развития общественного животноводства и за высокую продуктивность скота по решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета награждены почетными грамотами райкома ВКП(б) и райисполкома и заносятся на районную Доску почета колхозы:

«Новая жизнь» и «Умелый труд»

Награждены почетной грамотой РК ВКП(б) и райисполкома, премированы ценными подарками и заносятся на Доску почета:

ЕЛИСЕЕВ Андрей Васильевич — заведующий КТФ колхоза «Умелый труд».

ГОЛУБЕВА Анна Михайловна — заведующая животноводческими фермами колхоза «Пролетарское знамя».

КАЛЕЕВ Клементий Моисеевич — конюх колхоза «Новый мир».

ДМИТРИЕВА Софья Дмитриевна — доярка из колхоза «Большевик».

СПИРИНА Мария Николаевна — телятница из колхоза «Красная новь».

ПРОСВИРНОВ Иван Григорьевич — пчеловод колхоза «Новый путь».

ПОСТАУШКИН Андрей Федорович — старший конюх колхоза «Победа пахаря».

ЗЛЫДНЕВ Анатолий Иванович — ездовой колхоза «1-е мая».

Проверка готовности колхозов к весеннему севу

На основании решения обкома ВКП(б) райком ВКП(б), приняв решение провести проверку готовности колхозов и МТС района к весеннему севу с 15 по 20 марта с. г.

В колхозы района направлены партийный и советский актив райцентра. В колхозах созданы специальные комиссии по проверке готовности к севу.

Главная задача этой проверки состоит в том, чтобы тща-

тельно выявить недостатки и немедленно устранить их с тем, чтобы колхозы района, а в колхозах — бригады, звенья были в боевой готовности к проведению весеннего сева. При проверке следует уделять особое внимание на состояние семян, коня, инвентаря, организацию труда, применение агротехнических мероприятий, состояние политико-массовой работы и т. д.

Районная комсомольская конференция

На днях состоялась восьмая районная комсомольская конференция. Обсуждены два вопроса: 1. Отчетный доклад секретаря райкома комсомола о работе районной комсомольской организации за период Отечественной войны. 2. Выборы членов пленума райкома ВЛКСМ.

С докладом по первому вопросу выступила секретарь райкома комсомола т. Реутина. По второму вопросу обсуждали выборы в члены пленума РК ВЛКСМ. В члены пленума

избрано 25 человек.

После конференции состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ. Пленум обсудил организационный вопрос. В состав бюро избраны товарищи: Реутина, Брасильникова, Бурносов, Фомина, Кольцовская, Кузнецова, Осипова.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ избрана т. Реутина М. И., вторым — т. Брасильникова А. П.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Пугулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За четыре дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и форсировали реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате упорных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, шести танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12000 автомашин, бо-

лее 50 складов с оружием, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бегать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявляют в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолела за сутки расстояние в 20—30 километров.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Староконстантинов — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Шарокая Балка (на северном берегу Днепропетровского лимана), а также 39 районных центров Тернопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнеговатое-Снигиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10000 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

В колхозе им. М. Горького колхозники С. Ф. Лопатин, Т. В. Дубакина, А. Н. Кузнецова, А. Ф. Дубакина полно-

стью рассчитались с государством по налогам всех видов. По ним надо равняться всем колхозникам.
Е. М.

План партийно-массовой работы парторганизации колхоза „Большевик“ на период завершения подготовки и проведения весеннего сева 1944 года

В борьбе за высокий урожай и дальнейшие задачи — всю партийно-массовую работу в период подготовки и проведения весеннего сева подчинить задачам, вытекающим из доклада товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и приказа товарища Сталина от 23 февраля 1944 года.

Партийная организация ставит своей задачей: полностью завершить подготовку к севу к 20 марта. Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Ранние зерновые посеять в 7—8 дней, поздние культуры — в 4—5 дней. В целях выполнения этих задач в указанные сроки провести следующую организационно-партийно-массовую работу.

Партийные собрания

1. Не позднее 25 марта провести партийное собрание с вопросами: а) о состоянии колхоза; б) о состоянии парникового хозяйства и весенних работах в саду; в) о состоянии животноводства и о подготовке к посеву прифермского участка; г) о состоянии колхоза; д) о состоянии политико-массовой работы среди колхозни-

ков и дальнейшие задачи — доклад секретаря парторганизации.

3. До 15 апреля провести партийное собрание с вопросами: а) о ходе весенних полевых работ и дальнейшие задачи — докладывают председатель колхоза и два бригадира; б) участие комсомольцев в весенне-полевых работах — доклад секретаря комсомольской организации; в) о социалистическом соревновании — доклад секретаря парторганизации; г) о работе стенных газет и проведении организационно-массовой работы — докладывают редактор стенгазеты и агитаторы.

4. 20—25 мая на партийном собрании обсудить вопросы: итоги сева и дальнейшие задачи.

Общеколхозные, бригадные собрания и другие хозяйственные совещания

1. Провести общеколхозное собрание перед выездом в поле, на котором рассказать о задачах колхозников и колхозниц в период весеннего сева.

2. К 15 марта провести бригадные собрания, на которых обсудить производственные задания бригадам на весенний сев и расстановку людей.

3. С 15 марта до 20 марта провести производственные совещания в звеньях — проводят бригадир.

4. В марте провести совещания с конюхами, ездовыми и с колхозниками, которые обучают и работают на крупном

рогатом скоте, с вопросом: как лучше подготовить живое тягло к весенне-полевым работам и как правильно его использовать.

Перед выездом в поле провести совещания с пахарями, севцами, бороновальщиками, где рассказать об их роли в проведении сева.

По агитационно-массовой работе

1. Обеспечить каждую бригаду двумя агитаторами, которые должны проводить агитационно-массовую работу с колхозниками повседневно, непосредственно на производстве, путем индивидуальных и групповых бесед и чтот.

2. В период марта и апреля секретарь парторганизации проводит с агитаторами два семинара по обсуждению очередных задач, стоящих перед агитаторами.

3. Силами партийной организации проводить на общих колхозных и бригадных собраниях доклады о текущем моменте, о событиях на фронтах Отечественной войны и др.

По организации соцсоревнования

1. В марте подвести итоги соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками по завершению подготовки к севу. Итоги проверки обсудить на собрании колхозников.

2. В период весеннего сева итоги соревнования по бригадам, звеньям и отдельным колхозникам проводить ежедневно.

3. С момента начала весенне-полевых работ и до конца сельскохозяйственного года учредить переходящее Красное Знамя для бригад, звеньев. Кроме того установить в колхозе Доску почета.

4. Иметь в колхозе Книгу почета.

5. Переходящее Красное Знамя бригаде, звену передавать по решению правления колхоза и партийной организации в период сева в пятидневку один раз, а затем по периодам работ. Переходящее Красное Знамя премировать, заносить на Доску почета, в Книгу почета, широко рассказывать о них в стенных газетах.

Печать и радио

1. Выпускать общеколхозную стенную газету один раз в неделю. Бригадные «боевые листки» — 2 раза в неделю.

2. Организовать в колхозе витрину и ежедневно вывешивать центральные, областную и районную газеты.

3. Каждый день использовать радиопередачу по телефонному проводу. Выделить организатора коллективного радиослушания, принимать оперативную сводку Совинформбюро и вывешивать ее на видном месте.

Секретарь партийной организации колхоза «Большевик»

Князькова.

П р и к а з

председателя районной комиссии по борьбе с наводнением по Курмышскому району

В целях принятия предупредительных мер против наводнения, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Исполкомам Курмышского, Ильиногорского, Деляновского, Андреевского, Ледянского, Вертсурманского, Кезинского сельских советов и правлениям колхозов: имени Тельмана, имени К. Ворошилова, «Оборона страны», «Умелый труд», «Победа пахара» выделить ответственных уполномоченных по борьбе с наводнением, фамилия, имя, отчество их сообщить мне не позднее 15 марта с. г.

2. Уполномоченным по борьбе с наводнением (указанным в пункте 1) определить зоны затопляемых мест на своей территории, установить количество имущества, лесных материалов, подлежащих вывозу. Предупредить руководителей колхозов, организаций о своевременной вывозке имущества, леса с затопляемых мест.

3. Освободить начальнику пристави Курмыш, Сурского пароходства, обеспечить контроль и наблюдение за состоянием дорог, проложенных по льду р. Суры, и, в зависимости от состояния льда, производить закрытие их. О каждом случае закрытия дорог ставить в известность уполномоченного по борьбе с наводнением. В момент разлива вод иметь готовые, вполне исправные лодки, ботики и спасательные принадлежности на берегу реки, у мест переправ, установив круглосуточное дежурство.

4. Уполномоченным по борьбе с наводнением, исполкомам сельских советов и правлениям колхозов организовать подготовку подготовительные мероприятия по охране плотин, водоспусков, волжских прудов и водосмонов и т. д. и установить на время прохода весенних вод и ледохода круглосуточное дежурство.

5. Начальнику пристави Курмыш, Сурского пароходства, разработать мероприятия по спасению флота, зимавшего в Пандиковском затоне, от повреждения при весеннем ледоходе.

6. Районному коммунальному отделу, заведующему Левашевской мельницей, начальнику районной конторы связи разработать практические мероприятия по охране водокачки и водопровода, телефонных, телеграфных линий, мельницы и плотины от размыва весенними водами и разрушения льдом, обеспечив в более опасных местах необходимое количество материалов, инструментов, и установить круглосуточное дежурство лиц и аварийных бригад.

7. Председателям сельских советов, колхозов и заведующему райдоротделом организовать и провести околку мест и канав под ними, прочистку водосточных труб, расчистку бугров в местах большого скопления весенних вод, а во время разлива вод и ледохода установить на наиболее опасных местах постоянное дежурство на мостах и плотинах с привлечением рабочих с необходимым инвентарем, инстру-

ментами и материалами.

8. Директору Казовского лесозавода организовать охрану завода и спасение леса, принять меры к немедленной вывозке его с затопляемых мест. Во время разлива р. Суры и ледохода по ней вокруг завода установить круглосуточное дежурство по охране построек завода.

9. Председателям сельских советов и колхозов немедленно взять на учет у организаций и лиц все имеющиеся лодки, ботики и произвести им требуемый ремонт. К моменту ледохода все наличие лодок и ботики спустить к берегам реки, к каждой лодке и ботнику прикрепить персонально ответственных лиц за их сохранение. По требованию уполномоченных лодки должны подаваться к месту их назначения беспрепятственно.

10. Начальнику ГО милиции обеспечить постоянное наблюдение за местами переправ через р. Суру, Ургу и Курмышку у селений Ильина—Гора, Курмыш, Кезино, Ледярь, организовать постоянное дежурство на лодках.

11. Председателям исполкомов Курмышского, Ильиногорского, Ледянского, Андреевского, Кезинского, Вертсурманского сельских советов выделить необходимое количество людей в распоряжение начальника милиции для дежурства у переправ. Начальнику милиции ознакомить свои кадры с обязанностями во время наводнения.

12. Райпотребсову, рай-

торготделу обеспечить завоз продуктов питания в райцентр, учитывая невозможность доставки их в момент наводнения и бездорожья.

13. При крайней необходимости для борьбы с наводнением уполномоченным предоставляется право проводить мобилизацию рабочей и гужевой силы, а председатели колхозов и сельсоветов по требованию уполномоченных должны выделять людей и тягловую силу для спасения имущества.

14. Председателям колхозов, руководителям предприятий и организаций обеспечить вывозку государственного и колхозного имущества из затопляемой зоны не позднее 20 марта с. г. Лица, не обеспечившие вывозку государственного и колхозного имущества с затопляемой зоны, будут привлечены к судебной ответственности.

15. Руководители предприятий, организаций, учреждений и колхозов за невыполнение настоящего приказа, а также и граждане, уклоняющиеся от его выполнения, подлежат привлечению к уголовной ответственности.

16. Уполномоченным по борьбе с наводнением 20 марта с. г. сообщить мне о выполнении настоящего приказа.

17. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на районное управление милиции и сельские советы. Председатель районной комиссии по борьбе с наводнением

Карбанов.

Обзор

международных событий

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать, немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38000 французов, 75000 отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 000 французов. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще изпадают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловцем. Виз города Травника партизаны разгромили немецкую колонну. В Восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараевом и Выпиградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергавшихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

Л. Волинский.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ.